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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Introduction

Nos grandes villes sont des lieux dynamiques et 
vibrants où les gens vivent ensemble, travaillent, en-
treprennent et innovent. Mais elles sont également 
confrontées à d’immenses défis: problèmes d’intégration, 
insécurité croissante, criminalité, quartiers sensibles, 
pauvreté, exclusion sociale, etc. Ces enjeux sociétaux 
se font ressentir avec une acuité particulière dans nos 
grandes villes. La compétence en matière de politique 
des grandes villes relève principalement des entités 
fédérées. Aujourd’hui, le niveau fédéral, joue encore 
un rôle de coordination.

Cette déclaration de politique expose les grandes 
lignes de mon action pour les années à venir, sans 
prétendre à l’exhaustivité.

Partie I: Des partenariats pour et par les villes, 
les habitants et les décideurs

La sécurité urbaine ne peut être abordée de manière 
isolée. En 2022, le SPP IS a rejoint le réseau EFUS. En 
réintégrant le Forum Européen pour la Sécurité Urbaine 
(EFUS), nous disposons d’un outil supplémentaire pour 
lutter efficacement contre l’insécurité, renforcer l’ordre 
public et garantir la tranquillité dans nos espaces publics. 
L’opportunité et la valeur ajoutée de cette collaboration 
au sein de ce réseau seront évaluées en tenant compte 
de la répartition des compétences fédérales.

Partie II: La médiation SAC comme outil de chan-
gement de comportement

La médiation via les Sanctions Administratives 
Communales (SAC) est un moyen de renforcer la sécurité 
et de lutter contre les nuisances et les incivilités. Elle 
constitue une alternative pragmatique aux amendes en 
rendant les contrevenants directement responsables de 
leurs actes, tout en garantissant l’ordre public. Je suivrai 
activement le soutien à la médiation SAC. Le SPP IS 
collabore étroitement avec le SPF Intérieur sur toutes 
les questions relatives à l’application de la loi du 24 juin 
2013 sur les SAC et ses arrêtés d’exécution.

Partie III: Safer Cities

Certains centres-villes et communes périphériques 
font face des problèmes dans certains quartiers qui 
nécessitent une approche intégrée et coordonnée. 
Aujourd’hui, les procédures sont trop fragmentées pour 
produire un impact suffisant. Une approche territoriale 
efficace, en concertation avec les entités fédérées, est 
nécessaire. Cela implique la mobilisation des services 

Inleiding

Onze grote steden zijn bruisende, dynamische plekken 
waar mensen samenleven, werken, ondernemen en in-
noveren. Maar ze staan ook voor immense uitdagingen: 
inburgeringsproblemen, toenemende onveiligheid, crimi-
naliteit, probleemwijken, armoede en sociale uitsluiting, 
enz. In onze grote steden zijn deze maatschappelijke 
vraagstukken het scherpst voelbaar. Het zwaartepunt 
van de Grootstedelijke bevoegdheid ligt bij de deelstaten. 
Vandaag speelt het federale niveau van het grootste-
denbeleid nog de rol van coördinatiepunt.

Deze beleidsverklaring schetst de belangrijkste kracht-
lijnen van mijn werk voor de komende jaren, zonder 
exhaustief te zijn.

Deel I: Partnerschappen voor én door de steden, 
inwoners en beleidsmakers

Stedelijke veiligheid kan niet geïsoleerd worden bena-
derd. In 2022 is de POD MI toegetreden tot het EFUS-
netwerk. Als we opnieuw aansluiten bij het Europees 
Forum voor Stedelijke Veiligheid (EFUS), verkrijgen we 
een extra instrument om effectief op te treden tegen 
onveiligheid, om onze openbare orde te versterken en 
om de rust in onze publieke ruimten te waarborgen. De 
opportuniteit en meerwaarde van deze samenwerking 
binnen dit netwerk zullen, met het oog op de federale 
bevoegdheidsverdeling, verder geëvalueerd worden.

Deel II: GAS-bemiddeling als tool voor gedrags- 
verandering

Bemiddeling via Gemeentelijke Administratieve 
Sancties (GAS) is een middel om de veiligheid te ver-
sterken en overlast en hinder te bestrijden. Het vormt 
een pragmatisch alternatief voor boetes door overtre-
ders direct verantwoordelijk te maken voor hun daden 
en tegelijkertijd de openbare orde te handhaven. Ik zal 
de steun aan de GAS-bemiddeling actief opvolgen. 
De POD MI werkt in nauw overleg samen met de FOD 
Binnenlandse Zaken rond alle kwestie met betrekking tot 
de toepassing van de wet van 24 juni 2013 betreffende 
de GAS en de bijhorende uitvoeringsbesluiten.

Deel III: Safer Cities

Sommige centrumsteden en randgemeenten hebben 
te maken met probleemwijken die een gecoördineerde, 
integrale aanpak vereisen. Vandaag zijn de procedures 
te versnipperd om voldoende impact te maken. Een 
effectieve gebiedsgerichte aanpak, in overleg met de 
deelstaten, is nodig. Dit met inzet van politie, inspec-
tiediensten, stadsdiensten en hulpverlening. Daarnaast 
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de police, des services d’inspection, des services –
communaux et des services de secours. Par ailleurs, un 
renforcement du parquet et de l’auditorat du travail est 
essentiel pour lutter contre les entreprises frauduleuses, 
les nuisances, la location insalubre et les problématiques 
liées aux jeunes à risque. Cette approche sera discutée 
lors de la Conférence Interministérielle sur la Politique 
des Grandes Villes.

La ministre chargée de la Politique  
des Grandes villes,

Anneleen Van Bossuyt

is versterking van het parket en arbeidsauditoraat es-
sentieel om malafide bedrijven, overlast, krotverhuur 
en de problematiek rond risicojongeren aan te pakken. 
Deze aanpak wordt besproken op de Interministeriële 
Conferentie Grootstedenbeleid.

De minister belast met Grootstedenbeleid,

Anneleen Van Bossuyt

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


